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UTOROK, 7. OKTÓBER 2014 
 

09:00 – 10:00  Registrácia účastníkov 
 
10:00 – 10:15  Otvorenie konferencie 

 
 

10:15 – 12:45  Sekcia 1: Úvod do problematiky I. 
   
 

10:15 – 11:00  Špecifiká komunikácie múzeí s verejnosťou 
  Hana Zelinová (Slovenské národné múzeum, Martin) 
 

Aktuálnou témou je vytváranie imidžu múzeí, napomáhajúceho k ich presadeniu sa v rámci kultúrnej ponuky súčasnej 
spoločnosti. Táto činnosť je náplňou najmä špecializovaných oddelení múzeí, no rozsah prvkov spoluvytvárajúcich 
imidž múzea je oveľa širší a nepozostáva len z cielených komunikačných prostriedkov. Autorka sa pokúsi tieto 
„dojmotvorné“ prvky definovať, poukázať na ich význam, limity a možnosti. Zameria sa na definovanie poslania múzeí 
ako inštitúcií so špecifickým poslaním a formami komunikácie s verejnosťou. 
 

PhDr. Hana Zelinová pracuje v Slovenskom národnom múzeu v Martine. Do roku 1999 zastávala funkciu vedúcej 
Oddelenia prezentácie a marketingu, v súčasnosti pracuje v SNM v Martine-Múzeu kultúry Čechov na Slovensku v pozícii 
kurátorka. Venuje sa múzejnej dokumentácii kultúr národnostných menšín, s dôrazom na české etnikum. Túto tému 
spracováva formou výstavnej i publikačnej činnosti (napr. podiel na dlhodobom projekte Múzeá a etniká). Publikuje aj na 
tému výstavnej činnosti (referát Múzejná výstava – koniec alebo začiatok cesty, 2008; recenzie výstav publikované 
v časopise Múzeum). 
 

Kontakt:  Slovenské národné múzeum v Martine, Malá hora 2, P.  O.  BOX 155, 036 80 Martin; tel.: +421 43 245 4227;                     
e-mail: hana.zelinova@snm.sk 

 
11:00 – 11:45  Nástroje marketingovej komunikácie a ich efektívne využitie 
  Markéta Plichtová (Katedra kulturológie FiF UK, Bratislava) 
 

Kľúčom k efektívnej komunikácii každého múzea je integrovaná marketingová komunikácia založená na vhodne 
zvolenom komunikačnom mixe (reklamy, podpory predaja, osobnom predaji, priamom marketingu a public relations). 
Témou príspevku je identifikácia možností, ako úspešne namixovať jednotlivé komunikačné aktivity v prípade múzea 
na základe prípadových štúdií z praxe domácich aj zahraničných inštitúcií. 
 

Mgr. Markéta Plichtová je doktorandka na Katedre kulturológie Filozofickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave. 
Špecializuje sa na marketing kultúry, konkrétne public relations v oblasti kultúrnych a umeleckých inštitúcií. V minulosti 
pôsobila na marketingovom a komunikačnom oddelení Slovenského národného múzea, Baletu Bratislava, ako aj 
medzinárodných festivalov Divadelná Nitra, Bratislava v pohybe a MFF Bratislava.  
 

Kontakt:   Univerzita Komenského v Bratislave, Filozofická fakulta, Katedra kulturológie, Gondova 2, P. O. BOX 32, 814 99 
Bratislava; tel.: +421 2 5933 9735; e-mail: mplichtova@gmail.com 
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11:45 – 12:30  Kreatívna komunikácia múzeí 
Juraj Horný (Triad Advertising, s. r. o.) 

 

Dnešné marketingové trendy a neustále sa rozširujúce množstvo komunikačných kanálov poskytujú čoraz viac 
priestoru ku kreatívnemu využitiu. Kreatívne marketingové kampane začínajú vo svete využívať nielen priekopníci 
globálnych značiek, ale aj neziskové organizácie, štátne či kultúrne inštitúcie. Hlavným cieľom prednášky bude rozšíriť 
si obzory pri budovaní individuálneho imidžu múzea v 21. storočí nielen v klasickým médiách, ale aj s využitím 

kreatívnych marketingových techník a novodobých kanálov. 
 

Mgr. Juraj Horný pôsobí ako stratég a social media teamleader v reklamnej agentúre TRIAD Advertising. Je zodpovedný 
za komunikáciu klientov na sociálnych sieťach a pomáha slovenským aj globálnym značkám s komunikáciou hlavne 
v online prostredí. 
 

Kontakt: TRIAD Advertising, s. r. o., Brigádnická 27, 841 10 Bratislava; tel.: +421 940 473 601; juraj.horny@triad.sk 
 

12:30 – 12:45   Diskusia 
 

12:45 – 13:30  Obed 
 
 

13:30 – 16:15  Sekcia 2: Úvod do problematiky II. 
    
 

13:30 – 14:00  Práca s komunitou ako nástroj prezentácie múzea 
  Zora Pauliniová (PDCS, Bratislava) 
 

Autorka ponúkne prehľad súčasných trendov v práci s miestnou komunitou a ilustrovať ich bude na príkladoch z USA 
(Lowell), Francúzska (Provence) a Slovenska (Banská Štiavnica). Priblíži špecifiká spolupráce s verejnosťou, 
s miestnymi kultúrnymi centrami a iniciatívami, so školami a samosprávou a zameria sa na to, ako nastaviť mix aktivít 
a podujatí tak, aby sa múzeá priblížili verejnosti či miestnej komunite a obe strany z toho benefitovali (komunitný 
fundraising, práca s dobrovoľníkmi).  
 

Ing. arch. Zora Pauliniová sa dlhodobo venuje ochrane a interpretácii miestneho dedičstva, rozvoju komunity 
a spolupráci s verejnosťou i s médiami. Podieľala sa na vypracovaní manažment plánu lokality svetového dedičstva 
v Banskej Štiavnici a príprave plánu revitalizácie historického centra Banskej Štiavnice. Spolupracovala na seminároch 
a na vzdelávacích akciách, zameraných na priblíženie pamäťových inštitúcií verejnosti, ako aj na príprave Stratégie 
rozvoja kultúry. 
 

Kontakt:  PDCS, o. z., Štúrova 13, 811 02 Bratislava; tel.: +421 2 5292 5016; e-mail: kalka@pdcs.sk 
 

14:00 – 14:30 Kyberpriestor ako moderná forma komunikácie 
Ladislav Župčán (Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave) – Martina Župčánová 
(Viničky z. s. s., Nitra)  

 

Bez väčšiny technických zariadení (rôznych typov počítačov, mobilov, tabletov, smartfónov, iPhonov) si dnešná 
spoločnosť svoju existenciu nevie predstaviť. Z tohto hľadiska pre modernú technológiu začiatočnej éry 21. storočia je 
charakteristická výrazová fráza kyberkultúry so zložkami ako kyberpriestor a virtuálna realita. Štúdiu je možné 
rozdeliť na teoretickú a na praktickú časť s vlastnou virtuálnou projekciou. Jej zámerom je zistiť samotný dopad 
vplyvu produktov kyberpriestoru a virtuálnej reality prezentovaných v múzeách na verejnosť. Nie menej dôležitou 
súčasťou je rozbor múzejnej mediálnej komunikácie prostredníctvom kyberpriestoru. Na záver prednášky bude 
prezentované vlastné skonštruovanie virtuálnej reality priamo do klasického múzea na vybranom fortifikačnom 
objekte. 
 

PhDr. Ladislav Župčán, PhD. je absolvent odboru história na Univerzite Konštantína Filozofa v Nitre. V súčasnosti je 
odborný asistent na Univerzite sv. Cyrila a Metoda v Trnave na Katedre histórie. Vo svojej vedeckej činnosti sa zaoberá 
súbežne starovekými dejinami (éra Alexandra Veľkého) a slovenským stredovekom (fortifikácie stredovekých hradov). 
V obidvoch prípadoch skúmané historické fázy sú doplnené aj virtuálnymi rekonštrukciami pre efektívnejšiu prezentáciu 

minulosti študentom histórie, ako aj širokej verejnosti. 
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Kontakt: Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave, Filozofická fakulta, Katedra histórie, Námestie J. Herdu 2, 917 01 
Trnava; tel.: +421 902 557 092; e-mail: ladislavzupcan@gmail.com 

 

PhDr. Martina Župčánová je absolvetka odboru muzeológia na Univerzite Konštatína Filozofa v Nitre. V súčasnosti je 
v dizertačnom konaní na Katedre kulturológie. Venuje sa fenoménu múzejnej virtuálnej reality a kyberpriestoru  
v múzejnom sektore. Je spoluautorka pripravovanej monografie s názvom Virtuálne produkty v múzeu I. 
 

Kontakt:  Viničky z. s. s., Považská 14, 949 01 Nitra; tel.: + 421 902 118 512; e-mail: zupcanovam@gmail.com 

 
14:30 – 15:00  eMúzeá 2.0 
  Eva Capková – Ingrid Tornáryová (Katedra mediamatiky a kultúrneho dedičstva 

FHV ŽU, Žilina) 
 

Ako sa mení postavenie múzeí v dynamickom elektronickom svete? Je každé múzeum v sieti e-múzeom 2.0? Autorky 
v príspevku približujú základné stratégie vizuálneho obsahu v online sieti, špecificky orientované na múzeá. Sieť je 
v tomto prípade ponímaná ako platforma, ktorej nástroje môžu múzeá využiť pre vytvorenie vlastnej plnohodnotnej 
nadstavby v podobe eMúzeá 2.0. Vytvára sa tak priestor pre vnímanie múzeí ako uzlov sociálnych sietí, komunitných 
centier, ale i živých interaktívnych učebníc. 
 

RNDr. Eva Capková, PhD. pracuje ako vysokoškolský pedagóg na Katedre mediamatiky a kultúrneho dedičstva Fakulty 
humanitných vied Žilinskej univerzity v Žiline. V oblasti knižničnej a informačnej vedy sa venuje výskumu webových 
sídel európskych národných knižníc a v oblasti ochrany kultúrneho dedičstva problematike historických krovových 
konštrukcií na území SR. Publikuje v domácich a zahraničných odborných časopisoch v oboch spomínaných oblastiach 
výskumu, jej dizertačná práca je zameraná na výskum máp webových sídel. 
 

Kontakt: Žilinská univerzita, Fakulta humanitných vied, Katedra mediamatiky a kultúrneho dedičstva, Univerzitná 
8215/1, 010 26 Žilina; tel.: +421 41 513 6101; e-mail: eva.capkova@mediamatika.sk 

 

PhDr. Ingrid Tornáryová, PhD. pracuje ako vysokoškolský pedagóg na Katedre mediamatiky a kultúrneho dedičstva 
Fakulty humanitných vied Žilinskej univerzity v Žiline. Zaujíma sa najmä o používateľské (informačné) správanie, web 
2.0., knižnicu 2.0, digitálne knižnice, sociálne siete a informačnú architektúru. Publikuje v domácich a zahraničných 
odborných časopisoch. Jej dizertačná práca sa venuje vzťahu medzi kvalitou informačnej architektúry knižnice 
a preferenciou jej využitia pri vyhľadávaní informácií v elektronickom prostredí. 
 

Kontakt: Žilinská univerzita, Fakulta humanitných vied, Katedra mediamatiky a kultúrneho dedičstva, Univerzitná 
8215/1, 010 26 Žilina; tel.: +421 41 513 6101; e-mail: ingrid.tornaryova@mediamatika.sk 

 
15:00 – 15:30   Sezónny návštevník Bratislavského hradu 
  Zuzana Vášáryová (Slovenské národné múzeum, Bratislava) 
  

Rozdelenie, potreby a očakávania návštevníkov Bratislavského hradu (SNM-Historického múzea). Prostredníctvom 
realizovaného kvantitatívny prieskumu, ako podkladu pre návrh stratégie na zvýšenie návštevnosti SNM-Historického 
múzea, sa autorka pokúsi pomenovať základné východiská problematiky poznania návštevníka múzea. 
 

Mgr. Zuzana Vášáryová, PhD. pracuje v Slovenskom národnom múzeu v Bratislave v Centre múzejnej komunikácie ako 
kultúrno-propagačný manažér. Podieľa sa na príprave výstav, kultúrno-výchovných podujatí a vydávaní propagačných 
materiálov múzea. 
 

Kontakt:  Slovenské národné múzeum, Vajanského nábrežie 2, P. O. BOX 13, 810 06 Bratislava 16; tel.: +421 915 032 062; 
e-mail: zuzana.vasaryova@snm.sk 

 
15:30 – 16:00  „Popoluška slovenskej kultúry“ a iné klišé obrazu múzejného pracovníka 

Dušan Buran (Slovenská národná galéria, Bratislava) 
 

Autor čerpá z intenzívnejšej komunikácie s kurátormi, lektormi či dokumentátormi slovenských múzeí (na národnej 
i regionálnej úrovni) za ostatné štyri roky. Cieľom príspevku nie je analýza, do akej miery slovné spojenia „málo 
peňazí“, „staré budovy“, „despotický šéf“ či „nekompetentný zriaďovateľ“ či ich podstata zodpovedajú realite alebo sú 
typickou „skleníkovou“ fikciou. Chce poukázať na riziká negatívnej sebaprezentácie kurátorov i ďalších pracovníkov 
múzeí, a taktiež na niektoré zdroje pretrvávania mylných mediálnych stereotypov, pokiaľ ide o imidž zbierkotvorných 
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inštitúcií na Slovensku. Kým uvedená diagnóza tvorí ľahšiu časť príspevku, náročnejšie bude nájsť cestu, ako z tohto 
začarovaného kruhu von. A predsa niekoľko ciest existuje! Jednou z nich je kritický pohľad na vlastnú inštitúciu, inou 
„upratanie“ priorít, odvaha veci meniť a pevná odborná pozícia, ako aj postupné získavanie sebavedomia. Že zmena 
nenastane do konca roka, netreba azda zdôrazňovať. 
  

Dr. phil. Dušan Buran je absolvent Filozofickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave (Mgr. 1992) a Technickej 
univerzity v Berlíne (Dr. 2000). Pracuje ako kurátor zbierky gotického umenia a zároveň vedúci kurátor Zbierok starého 
umenia Slovenskej národnej galérie v Bratislave. Je predseda Slovenského komitétu ICOM. Venuje sa najmä 
stredovekému sochárstvu a maliarstvu a otázkam muzeológie. Publikuje tiež články k problematike pamiatkovej 
starostlivosti a klasickej moderny. Je editorom knihy Dejiny slovenského výtvarného umenia – Gotika (SNG Bratislava 
2003), autorom niekoľkých výstavných projektov doma aj v zahraničí, ako aj mnohých článkov v domácej i zahraničnej 
odbornej tlači. 
 

Kontakt: SK ICOM; Slovenská národná galéria, Riečna 1, 815 13 Bratislava 1; tel.: +421 2 2047 6221; e-mail: 
dusan.buran@sng.sk 

 

16:00 – 16:15    Diskusia 
 

16:15 – 16:30    Prestávka 

 
 

16:30 – 18:05  Sekcia 3: Partneri múzeí 
  
 

16:30 – 16:50  Partnerstvo Poštovej banky a Slovenského národného múzea 
  Marek Mikle (Poštová banka, Bratislava) 
 

Autor informuje o prínosoch partnerstva medzi sponzorom a múzeom a očakávaniach zo strany sponzora na základe 
skúseností z osemročného partnerstva dvoch veľkých inštitúcií – Poštovej banky a Slovenského národného múzea. 
Informuje aj o vyhliadkach do budúcnosti. 
 

Mgr. art. Marek Mikle je riaditeľ odboru Komunikácia Poštovej banky. 
 

Kontakt:  v zastúpení Monika Jurčová, Poštová banka, Dvořákovo nábrežie 4, Bratislava; tel.: +421 910 511 005; e-mail: 
monika.jurcova@pabk.sk 

 
16:50 – 17:10   Pohľad médií na múzeá 
  Marián Lechan (Televízia Markíza, Záhorská Bystrica)  
 

Vnímanie múzeí médiami a naopak. Aj nepatrné „chybičky krásy“ môžu robiť múzeám a múzejníkom zlú reklamu. 
Dôležité je využívanie kvality vlastných fundovaných pracovníkov na sebaprezentáciu. Autor prináša postrehy, 
podnety, námety k zviditeľneniu múzeí a zabezpečeniu ich potrieb prostredníctvom jednoduchých krokov. 
 

Marián Lechan sa žurnalistike venuje od roku 1996, v TV Markíza pôsobí ako redaktor domáceho spravodajstva desiaty 
rok. Pracuje na pozícii regionálneho reportéra, ktorý spravodajsky pokrýva najmä žilinský kraj s presahmi do okolitých 
regiónov. Rád pracuje so slovom. Pre TV Markíza dosiaľ vyrobil cez tisícosemsto reportáží. 
 

Kontakt:  Televízia Markíza, Bratislavská 1/A, Záhorská Bystrica; tel.: +421 903 522 493; e-mail: lechan@markiza.sk 

 
17:10 – 17:30  Múzeá vo vysielaní Rádia Regina Banská Bystrica 
  Michal Várošík (Rádio Regina, Banská Bystrica) 
 

Autor informuje o spolupráci s múzeami a skúsenostiach redaktorov, ako aj  o programoch týkajúcich sa propagovania 
múzeí. Ponúka návrhy  ako túto spoluprácu vylepšiť. 
 

Mgr. Michal Várošík je redaktor a moderátor Rádio Regina – štúdio Banská Bystrica.  
 

Kontakt: RTVS, Rádio Regina – štúdio Banská Bystrica, Slovenský rozhlas 2, Prof. Sáru č. 1, Banská Bystrica 975 68; tel.: 
+421 919 249 332; e-mail: michal.varosik@rtvs.sk 
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17:30 – 17:50  Múzeum – jeden z cieľov návštevy turistov v regióne. Klady a zápory 
  Alica Štrbavá (Slovenská agentúra pre cestovný ruch, Bratislava) 
 

SACR – ako štátna agentúra pre propagáciu cestovného ruchu na Slovensku aj v zahraničí – na veľtrhoch 
a výstavách cestovného ruchu prezentuje pre novinársku, odbornú aj laickú verejnosť širokú škálu 
slovenských múzeí. Zároveň na týchto podujatiach, ako aj  prostredníctvom svojich zahraničných zástupcov, 
dostáva spätnú väzbu o spokojnosti/nespokojnosti a postrehoch návštevníkov aj novinárov pri presstripoch, 
hlavne zo zahraničia. Ako nás vidia? Sú slovenské múzeá zaujímavé pre zahraničných turistov? Čo oceňujú, čo 
im chýba? S čím sa stretávajú pri návštevách? 
 

Mgr. Alica Štrbavá pracuje v Odbore komunikácie Slovenskej agentúry pre cestovný ruch (SACR). Osem rokov 
pracovala ako novinárka, 18 rokov v oblasti public relations, teraz druhý rok pôsobí v SACR. 
 

Kontakt: Slovenská agentúra pre cestovný ruch, Dr. Vl. Clementisa 10, 821 02 Bratislava, odbor komunikácie, 
+421 918 336 225; strbava@sacr.sk 

 
17:50 – 18:05   Diskusia 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:strbava@sacr.sk
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STREDA, 8. OKTÓBER 2014 
 

08:00 – 09:00  Registrácia účastníkov 
 
 

09:00 – 12:00  Sekcia 4: Workshopy 
 
 

1. Práca s komunitou 
Vedie: Zora Pauliniová 

 

Workshop ponúkne priestor na výmenu inšpiratívnych príkladov múzeí a miestnej komunity. Zameria sa na proces 
mapovania komunity, vytvárania kontaktov a rozvíjania spolupráce s komunitou i miestnymi organizáciami. Účastníci 
a účastníčky budú mať príležitosť prezentovať svoje prístupy a skúsenosti, ale aj pracovať na príprave vlastných 
plánov v tejto oblasti. 
 

2. Online komunikácia a internetový marketing 
Vedú: Ingrid Tornáryová, Eva Capková 
 

Workshop je zameraný na osvojenie si najnovších trendov v oblasti marketingu, špeciálne online komunikácie, guerilla 
marketingu a internetového marketingu so zameraním na aplikáciu v múzeách a iných kultúrnych inštitúciách. 
Predmetom budú jednotlivé nástroje guerilla a internetového marketingu a online komunikácie (od analýzy až po 
marketingové kampane, multimediálne prezentácie a mnohé iné), ich praktické ukážky a nástroje, ktoré si účastníci 
budú môcť priamo vyskúšať. 
 
12:00 – 13:00   Obed 

  
 

13:00 – 14:50  Sekcia 5: Podpora výstupov múzejných činností 
   
 

13:00 – 13:20  Aktivity múzea v kontexte edičnej komunikácie 
  Tibor Dítě (Katedra etnológie a muzeológie FiF UK, Bratislava) 
 

Príspevok vychádza z muzeologických princípov múzejnej komunikácie a je venovaný v súčasnosti druhej 
najvýznačnejšej komunikačnej aktivite múzeí – edičnej komunikácii. Pokúša sa o formuláciu významu edičnej 
komunikácie múzea a jej podielu na budovaní vzťahu múzea so svojím okolím, prestíže a dobrého mena inštitúcie. 
Pozornosť je venovaná jednotlivým oblastiam a formám edičnej komunikácie na pôde múzea. Z praktického hľadiska 
sa podrobne venuje príprave a realizácii múzejných edičných aktivít, vrátane ich záverečného hodnotenia. 
 

PaedDr. Tibor Dítě pracuje ako externý spolupracovník na Katedre etnológie a muzeológie Filozofickej fakulty Univerzity 
Komenského v Bratislave. Venuje sa muzeografii, materiálnej kultúre a elektronickému spracovaniu zbierok. Je autor 
článkov a štúdií venovaných prevažne problematike múzejnej správy kultúrneho dedičstva. 
 

Kontakt:  Univerzita Komenského v Bratislave, Filozofická fakulta, Katedra etnológie a muzeológie, Gondova 2, P. O. BOX 
32, 814 99  Bratislava; tel.: +421 903 794 008; e-mail: t.p.dite@gmail.com  

 
13:20 – 13:40   Edičná a publikačná činnosť múzeí – je ešte stále aktuálna? 
  Gabriela Podušelová (Slovenské národné múzeum, Bratislava) 
 

Edičná a publikačná činnosť múzea je jednou zo základných foriem prezentácie múzea vo vzťahu k verejnosti. Jej 
cieľom je poskytovať informácie o múzeu ako inštitúcii, jej poslaní, zbierkach a najmä aktuálnych aktivitách určených 
verejnosti. S prihliadnutím na rozsah cieľov produkujú múzeá rozličné druhy edičných a publikačných výstupov. 
Otázkou súčasnosti je, či v dobe elektronických médií má význam produkovať tradičné tlačové výstupy. Ak áno, ako 
skvalitniť informovanosť verejnosti o týchto médiách a zlepšiť prístup verejnosti k nim? Tradičné „kamenné“ predajne, 
múzeum shop, e-shop – možnosti. 
 
 
 



                                         

 

 

           Spolupracujú:                                Podporujú:  

                                     

PhDr. Gabriela Podušelová je námestníčka generálneho riaditeľa SNM pre odborné činnosti. Venuje sa otázkam 
legislatívnej ochrany kultúrneho dedičstva a niektorým teoretickým problémom muzeológie. Je zostavovateľka 
a spoluautorka rozsiahlej monografie Slovenské národné múzeum, publikácií Slovensko. Sprievodca po múzeách 
a galériách, Vademecum múzejníka a iné. Publikovala v zborníkoch SNM a na stránkach odborných periodík. 
 

Kontakt:  Slovenské národné múzeum, Vajanského nábrežie 2, P. O. BOX 13, 810 06 Bratislava 16; tel.: +421 2 2046 9165; 
e-mail: gabriela.poduselova@snm.sk 

 
13:40 – 14:00   Spracovanie edičnej a publikačnej činnosti v múzeu 
  Viera Majchrovičová (Slovenské národné múzeum, Bratislava) 
 

Výsledky edičnej a publikačnej činnosti napomáhajú v rámci mediálnej sebaprezentácie budovať imidž múzea aj ako 
vedeckovýskumnej inštitúcie. Dôležité je preto spracovanie a ďalšie využitie výsledkov týchto činností. 
 

PhDr. Viera Majchrovičová je vedúca SNM-Muzeologického kabinetu. Ako metodik sa venuje odbornému spracovaniu 
múzejných zbierok, tvorbe riadenej múzejnej terminológie, informačno-komunikačným technológiám v múzejných 
odborných činnostiach, autorskému právu v múzejnej praxi. Publikuje v oblasti múzejných odborných činností s dôrazom 
na odbornú evidenciu a múzejnú dokumentáciu. 
 

Kontakt:  Slovenské národné múzeum, Vajanského nábrežie 2, P. O. BOX 13, 810 06 Bratislava 16; tel.: +421 2 2046 9145; 
e-mail: viera.majchrovicova@snm.sk 

 
14:00 – 14:20  Edičná a publikačná činnosť. Vyhodnotenie dotazníkového prieskumu 

Tomáš Hollý (Slovenské národné múzeum, Bratislava)  
 

Prezentácia výsledkov dotazníkového prieskumu na tému Edičná a publikačná činnosť múzeí (zamestnancov múzeí), 
ako jedna z možností prezentácie výstupov vedeckovýskumnej činnosti a propagácie múzea. 
 

Mgr. Tomáš Hollý vyštudoval Európske štúdiá na Fakulte sociálnych a ekonomických vied Univerzity Komenského 
v Bratislave. V súčasnosti pracuje na pozícii metodik v Slovenskom národnom múzeu. 
 

Kontakt:  Slovenské národné múzeum, Vajanského nábrežie 2, P. O. BOX 13, 810 06 Bratislava 16; tel.: +421 2 2046 9105; 
e-mail: tomas.holly@snm.sk 

 
14:20 – 14:40  Edukačné programy – módny výstrelok alebo tlmočník? 
  Elena Zahradníková (Slovenské národné múzeum, Martin) 
 

Autorka predstaví teoretické východiská a možnosti, ktoré edukácia v múzeu ponúka. Poukáže na aplikáciu týchto 
teórií v programoch a projektoch naprieč slovenskými a českými múzeami. Záver príspevku je venovaný výzvam, ktoré 
pred edukátormi v múzeu stoja, ako aj spôsobom ďalšej spolupráce medzi nimi a chýbajúcim metodikám pre túto 
činnosť v múzeu. 
 

Mgr. Elena Zahradníková pracuje v Slovenskom národnom múzeu v Martine ako kurátor – etnológ so zameraním sa na 
tzv. duchovnú a sociálnu kultúru, ľudovú stravu a ľudovú hračku a zároveň je metodička pre oblasť múzejnej pedagogiky 
tohto múzea. Je spoluautorka podstatnej časti múzejno-pedagogických aktivít SNM v Martine (napr. Bádanie v múzeu: 
Stredovek; Detský sprievodca po Múzeu Martina Benku, Detský sprievodca po výstave Tá pravá šálka kávy) s  výnimkou 
tvorivých dielní. 
 

Kontakt:  Slovenské národné múzeum v Martine, Malá hora 2, P.  O.  BOX 155; 036 80 Martin; tel.: +421 43 245 4235;      
e-mail: elena.zahradnikova@snm.sk 

 
14:40 – 14:50  Diskusia 
 
14:50 – 15:00   Prestávka 
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15:00 – 16:30  Sekcia 6: Aktivity múzeí I. 
     

15:00 – 15:15  Bez mediálnej sebaprezentácie to dnes v múzeu nejde, ale pozor...! 
  Marian Číž (Múzeum vo Sv. Antone) 
 

Autor sa na základe skúseností Múzea vo Svätom Antone i poznatkov ICOM/CECA s pomocou DVD prezentácie pokúsi 
vysvetliť, že bez mediálnej sebaprezentácie sa dnes v múzeu nezaobídeme, no musíme dohliadnuť na to, aby sme 

neskĺzli z kultúrnosti a odbornosti. Prezentácia musí byť atraktívna, no zároveň slušná. Múzeá patria medzi tie 
inštitúcie, ktoré by mali „diktovať“, čo je kultúrne a čo nie. Pri prezentácii v médiách by sme sa mali držať čo najviac 
špecializácie múzea a trpezlivo vysvetľovať aj dôležité poslanie múzea pri záchrane a zveľaďovaní nášho kultúrneho 
a prírodného dedičstva. Veľmi dôležitá sa javí v múzeu spolupráca so širokou škálou partnerov. Medzi najdôležitejšie 
poslania múzea patrí vzdelávanie a práca s deťmi a mládežou. Pri plnení tohto poslania tiež spolupracujeme 
s médiami, a tu ešte viac musíme dohliadnuť na odbornosť a kultúrnosť. 
 

Ing. Marian Číž od roku 1988 pracuje v Múzeu vo Svätom Antone ako odborný pracovník poľovníckeho oddelenia, od 
roku 1996 ako riaditeľ. Od roku 1991 je členom ICOM, kde aktívne pracuje v Komitéte pre vzdelávanie a kultúrne aktivity 
– CECA. V roku 2005 organizoval konferenciu ICOM/CECA na Slovensku. Od roku 1992 je členom  Kultúrnej komisie 
Medzinárodnej rady pre poľovníctvo a ochranu zveri – C.I.C. Je autorom i spoluautorom viacerých publikácií, scenárov 
výstav a filmov. 
 

Kontakt: Múzeum vo Svätom Antone, 969 72 Svätý Anton; tel.: +421 45 691 3932, +421 905 336 627; e-mail: ciz@msa.sk 

 
15:15 – 15:30  Vizuálna komunikácia pre súčasnú múzejnú inštitúciu 
  Branislav Matis – Pavlína Morháčová (Slovenská národná galéria, Bratislava) 
 

Prezentácia možných prínosov, dosažiteľných stratégiami súčasnej vizuálnej komunikácie, osobitne využívaním médií 
grafického dizajnu. Prípadová štúdia redizajnu a ďalšieho fungovania vizuálnej identity Slovenskej národnej galérie – 
výstav, vnútornej a vonkajšej komunikácie inštitúcie a súvisiacich aktivít. Aký význam a reálne efekty má v tomto 
prostredí kvalitný grafický dizajn – oplatí sa doň investovať, aké metódy je možné zapojiť a aké výsledky je možné 
očakávať? 
 

Mgr. art. Pavlína Morháčová pracuje v Slovenskej národnej galérii v Bratislave ako grafická dizajnérka. Okrem toho 
pracuje aj na iných projektoch v slobodnom povolaní. Zameriava sa najmä na grafické spracovanie publikácií, katalógov 
o umení a kultúre, taktiež spolupracovala pri tvorbe vizuálnej identity rôznych festivalov, podujatí a kultúrnych centier. 
 

Kontakt: Slovenská národná galéria, Riečna 1, 815 13 Bratislava; tel.: +42 2 2047 6147; e-mail: 
pavlina.morhacova@sng.sk  

 

Mgr. art. Branislav Matis ArtD. pracuje v Slovenskej národnej galérii v Bratislave druhý rok. Popri tom pôsobí ako 
vysokoškolský pedagóg na PEVŠ Bratislava. Realizuje projekty v slobodnom povolaní, so zameraním na dizajn publikácií, 
vizuálnych identít a kampaní. Venuje sa organizácii aktivistických projektov (Visible Data, Opren Neon), workshopov 
(Living Underground, Living Vandalism) a konferencie KUPÉ, so zameraním na grafický dizajn a jeho presahy do iných 
disciplín. 
 

Kontakt: Slovenská národná galéria, Riečna 1, 815 13 Bratislava; tel.: +421 2 2047 6145; e-mail: branislav.matis@sng.sk 

 
15:30 – 15:45  Identita Múzea mesta Bratislavy v 146-ročnej tradícii existencie a súčasný 

vizuál 
  Beáta Husová (Múzeum mesta Bratislavy, Bratislava) 
 

Príspevok prinesie pohľad na vývoj symbolu – znaku – loga Múzea mesta Bratislavy (MMB), ako základného 
komunikačného prvku múzea, v jeho 146-ročnej existencii. Zámerom je informovať, ako sa tvoril súčasný vizuál múzea 
– skúsenosti s vypísaním súťaže a závery komisie pri tvorbe základného loga v roku 2006, originalita, jednoduchosť 
a farebné rozlíšenie jednotlivých 11 tematických múzeí ako pokračovanie tvorby vizuálnej identity MMB, postup pri 
samotnej tvorbe a dôležitosť fungovania a použiteľnosti dizajn manuálu pre ďalšiu prax v oblasti komunikácie MMB. 
Cieľom je poukázať na význam a dôležitosť jasnej identity Múzea mesta Bratislavy, ale aj iných múzeí pre prax 
v oblasti prvotnej komunikácie s návštevníkom. 
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PhDr. Beáta Husová pracuje ako vedúca Oddelenia komunikácie Múzea mesta Bratislavy a venuje sa tvorbe neformálnych 
vzdelávacích programov, práci v oblasti PR a vizuálnej komunikácii múzea s verejnosťou. Je projektovou manažérkou 
viacerých vzdelávacích projektov, autorkou vzdelávacích programov a koncepcie Všetko o múzeu. Je tiež zakladateľkou 
Detského ateliéru Múzeum má budúcnosť. Pripravuje metodické hodiny pre učiteľov základných a stredných škôl. 
Publikuje v odborných časopisoch. 
 

Kontakt: Múzeum mesta Bratislavy, Radničná 1, 815 18 Bratislava; tel.: +421 917 617 780; e-mail: husova@bratislava.sk 

 
15:45 – 16:00   Imidž Ľubovnianskeho múzea v 21. storočí 
  Jakub Ondrej (Ľubovnianske múzeum – hrad v Starej Ľubovni) 
 

Príspevok je venovaný marketingovej činnosti Ľubovnianskeho múzea, ktorá je vyjadrená prostredníctvom 
komunikácie s médiami rôznych druhov a foriem a slúži na budovanie pozitívneho imidžu múzea. Informuje 
o komunikácii múzea s verejnosťou prostredníctvom moderných foriem marketingu a propagácie, činnosti 
Občianskeho združenia Priatelia hradu Ľubovňa, organizovaní spoločenských a kultúrno-vzdelávacích podujatí, ako aj 
o spolupráci s inými inštitúciami verejného života, ktorá výraznou mierou prispieva k budovaniu pozitívneho imidžu 
múzea v XXI. storočí. Ľubovnianske múzeum – hrad v Starej Ľubovni ročne navštívi okolo 140-tisíc návštevníkov. 
Výsledky a skúsenosti tejto práce majú povzbudiť aj ostatných k napredovaniu vo svojej činnosit. 
 

Mgr. Jakub Ondrej pracuje na Úseku marketingu v Ľubovnianskom múzeu – hrad v Starej Ľubovni. Od roku 2006 je 
v pozícii lektor – sprievodca návštevníkov a od roku 2013 na oddelení marketingu. Vyštudoval psychológiu na 
Filozofickej fakulte Katolíckej univerzity v Ružomberku. Venuje sa tvorbe kultúrno-vzdelávacích aktivít a marketingovej 
stratégie múzea. 
 

Kontakt: Ľubovnianske múzeum – hrad v Starej Ľubovni, Zámocká 22, 064 01 Stará Ľubovňa; tel: +421 910 340 050;                  
e-mail: jakub.ondrej@hradlubovna.sk 

 
16:00 – 16:15  Záchrana a ochrana Čiernohronskej lesnej železnice v Čiernom Balogu 
  Aleš Bílek (Čiernohronská železnica, n. o., Čierny Balog) 
   

Čiernohronskú lesnú železnicu (ČHŽ) z roku 1908 zrušili ako poslednú zo zhruba 70 lesných železníc na Slovensku 
31. 12. 1982. Príbeh jej záchrany a obnovy, aj výsledky už 23-ročnej turistickej prevádzky sú predmetom prednášky. Na 
konkrétnych príkladoch autor ukáže, ako sa dá robiť s dobrovoľníkmi aj s minimálnou štátnou podporou a aké 
výsledky je možné dosiahnuť. Súčasne predstaví možnosti rozvoja spolupráce dobrovoľníkov s profesionálnymi 
múzeami. Autor prišiel na Čierny Balog ešte ako študent v roku 1983 na prvé tábory dobrovoľníkov. Od roku 1990 je 
zamestnancom ČHŽ, od 1. 4. 1992 ako jej riaditeľ. ČHŽ je príkladom živého múzea s minimálnymi nárokmi na štátny 
rozpočet. 
 

Ing. Aleš Bílek je riaditeľ Čiernohronskej železnice v Čiernom Balogu. Venuje sa obnove technickej pamiatky a jej 
prevádzke. 
 

Kontakt: Čiernohronská železnica, n. o., Hlavná 56, 976 52 Čierny Balog; tel.: +421 905 486 377; e-mail: chz@isternet.sk 

 
16:15 – 16:30   Diskusia 
 
16:30 – 16:40   Prestávka 
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16:40 – 18:00    Sekcia 7: Diskusné skupiny 
   

 

1. skupina 
Téma: Ako nám môžu médiá pomôcť získať si rešpekt u zriaďovateľa? 
Vedie: Marian Číž 
2. skupina:  
Téma: Kam až môžeme zájsť, aby sme boli mediálne známi, no stále odborní? 
Vedie: Elena Zahradníková 
3. skupina 
Téma: Využívame všetky možnosti sebaprezentácie? 
Vedie: Beáta Husová 

 
18:30    Spoločenský večer 
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ŠTVRTOK, 9. OKTÓBER 2014 
 

08:00 – 09:00  Registrácia účastníkov 
 
 

09:00 – 11:15  Sekcia 8: Aktivity múzeí II. 
  
 

09:00 – 09:30  Prezentácia výsledkov práce diskusným skupín 
 

09:30 – 09:45  Vnímanie (Stredoslovenského) múzea verejnosťou a jej očakávania 
Roman Hradecký (Stredoslovenské múzeum, Banská Bystrica) 

 

Prezentácia výsledkov sociologického výskumu so zameraním na vnímanie kultúry všeobecne, miesta múzea (ako 
inštitúcie) v kultúre, poznateľnosť značky múzea v porovnaní s poznaním konkrétnych expozícií a aktivít múzea, 
miesto múzea v konkurencii s inými kultúrnymi inštitúciami, očakávanie verejnosti od návštevy múzea. 
 

PhDr. Roman Hradecký je riaditeľ Stredoslovenského múzea v Banskej Bystrici. Vo svojej odbornej činnosti sa venuje 
otázkam a výskumu problematiky prvej a druhej svetovej vojny. Je autor projektu revitalizácie Národnej kultúrnej 
pamiatky Kalište. 
 

Kontakt:  Stredoslovenské múzeum v Banskej Bystrici, Námestie SNP 4/A, 974 01 Banská Bystrica; tel.: +421 48 412 
5896; e-mail: hradecky@ssmuzeum.sk 

 
09:45 – 10:00 Začlenenie múzeí regiónu stredného Pohronia do kontextu regionálneho 

diania 
Marta Mácelová (Katedra histórie FiF UMB, Banská Bystrica) 
 

Príspevok prináša informácie o zapojení sa múzeí stredného Pohronia do kultúrneho diania v regióne, využití turizmu 
a rekreačnej kultúry. Práca s mimovládnymi organizáciami, dobrovoľníkmi, nadáciami a krúžkami mladých 
ochrancov kultúrneho dedičstva. 
 

PhDr. Marta Mácelová, PhD. je odborná asistentka pre staršie dejiny a výučbu externej muzeológie (bac. stupňa) na 
Katedre histórie Filozofickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici. Zaoberá sa výskumom slovanského 
osídlenia zvolenského regiónu a dejín hmotnej kultúry stredoveku. 
 

Kontakt:  Univerzita Mateja Bela, Filozofická fakulta, Katedra histórie, Tajovského 40, 974 01 Banská Bystrica; tel.: +421 
48 446 7143; e-mail: marta.macelova@umb.sk 

 
10:00 – 10:15 Myš v múzeu nemusí byť len na obtiaž 
  Milena Kiripolská (Slovenské národné múzeum, Martin  
 

Netradičná forma prezentácie môže pomôcť múzeu k budovaniu dobrého mena u verejnosti. S pomocou sociálnych 
sietí majú kultúrne inštitúcie možnosť zacieliť aj na publikum, ktoré by za iných okolností návšteva múzea nelákala. 
Vďaka Facebooku, Twitteru či Instagramu môžeme cez zaujímavý obsah nielen prezentovať informácie o aktuálnych 
výstavách, zaujímavostiach v múzeu či každodennej práci, ale pomocou rôznych foriem priblížiť aj naše poslanie 
a zameranie. 
 

Mgr. Milena Kiripolská pracuje v Slovenskom národnom múzeu v Martine ako kultúrno-propagačná manažérka, vedúca 
Oddelenia prezentácie a marketingu. Zaoberá sa marketingovou komunikáciou v kultúrnych inštitúciách. 
 

Kontakt:  Slovenské národné múzeum v Martine, Malá hora 2, P. O. BOX 155, 036 80 Martin; tel.: +421 43 24 54 223;        
e-mail: milena.kiripolska@snm.sk 

 
10:15 – 10:30  Budovanie identity Malokarpatského múzea v Pezinku 

Miroslava Kisoňová (Malokarpatské múzeum, Pezinok) 
 

Príspevok je zameraný na tvorbu vizuálnej identity múzea nielen prostredníctvom logotypu. Autorka predstaví význam 
budovania pozitívneho imidžu a firemnej kultúry, rovnako ako tvorbu produktov a starostlivosť o zákazníka. Cieľom je 
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predstaviť tvorbu vizuálnej identity múzea v praxi ako postupný dlhotrvajúci proces, ktorý je však pre moderné múzeá 
takmer nevyhnutný. Podľa skúseností ide o dlhodobý proces tvorby, ale najmä zavádzania identity v praxi, ktorý však 
ponúka možnosť odlíšenia, stotožnenia sa zamestnancov i verejnosti s aktivitami múzeí. Vizuál nezahŕňa len logotyp, 
hlavičkový papier alebo vizitky, je to celková firemná kultúra, pochopenie filozofie a hodnôt múzea. Príspevok môže 
pomôcť tým, ktorí chcú budovať moderné múzeá 21. storočia. 
 

Mgr. Miroslava Kisoňová pracuje v Malokarpatskom múzeu v Pezinku. Je zástupkyňa riaditeľa múzea a  referentka pre 
cezhraničnú spoluprácu a vzťahy s verejnosťou. 
 

Kontakt: Malokarpatské múzeum v Pezinku, M. R. Štefánika 4, 902 01 Pezinok; tel.: +421 903 249 891; e-mail: 
miroslava.kisonova@muzeumpezinok.sk 

 
10:30 – 10:45 Spolupráca s domácimi a zahraničnými fondovými a pamäťovými 

inštitúciami pri riešení dokumentačnej úlohy História ochrany prírody na 
Slovensku do roku 1950 
Eva Greschová (Slovenské múzeum ochrany prírody a jaskyniarstva, Liptovský 
Mikuláš) 
 

Odborná evidencia múzejného zbierkového fondu, archívnych fondov, archívnych zbierok a knižničných zbierok 
Slovenského múzea ochrany prírody a jaskyniarstva v informačných systémoch pre vybudovanie tzv. otvorenej 
inštitúcie. Zvýšenie dostupnosti informačného obsahu múzea v oblasti ochrany prírody pre používateľov systému, 
smerujúce k celoživotnému využívaniu informačných zdrojov a ich sprístupňovaniu verejnosti, Európskej únii a iným 
medzinárodným a národným inštitúciám. 
 

Mgr. Eva Greschová pracuje v Slovenskom múzeu ochrany prírody a jaskyniarstva ako vedúca Útvaru archívu a knižnice. 
 

Kontakt: Slovenské múzeum ochrany prírody a jaskyniarstva, Ulica 1. mája 38, 031 01 Liptovský Mikuláš;                          
tel.: +421 44 547 7241; e-mail: greschova@smopaj.sk 

 
10:45 – 11:00  Špecializované Ovčiarske múzeum zriadené občianskym združením – 

budovanie značky múzea, spolupráca s odbornými inštitúciami, 
dobrovoľníkmi a priateľmi múzea 

 Iveta Zuskinová (Ovčiarske múzeum, Liptovský Hrádok) 
 

Valaská ovčiarska kultúra predstavuje fenomén, ktorý významne ovplyvnil viaceré oblasti materiálnej a duchovnej 
kultúry Slovenska. Doteraz však nebola venovaná dostatočná pozornosť jej komplexnému výskumu. Našim cieľom je 
vybudovanie špecializovanej inštitúcie, ktorá bude spravovať fond reprezentujúci kultúru pastierov oviec zo všetkých 
charakteristických kultúrnohistorických regiónov Slovenska. Dôležité je získať pre spoluprácu mladých odborníkov, 
ktorí sa vo svojej praxi zamerajú na túto problematiku. Múzeum začalo spolupracovať s Katedrou etnológie 
a folkloristiky UKF v Nitre, s ktorou vytvorilo aj nové prezentačné, výstavné a vzdelávacie aktivity v kaštieli obecného 
múzea v Nových Sadoch pri Nitre. V súčasnom období zaznamenávame viaceré aktivity rôznych subjektov zo 
zahraničia – Česko, Poľsko, Rumunsko, Ukrajina, ktoré sa intenzívne venujú výskumu a prezentácii foriem pastierskej 
kultúry v celej karpatskej oblasti. Ovčiarske múzeum sa už zapojilo do tejto medzinárodnej spolupráce formou aktívnej 
účasti v rôznych projektoch. 
 

PhDr. Iveta Zuskinová je zakladateľka a kurátorka Ovčiarskeho múzea. Špecializuje sa na výskum ovčiarskej valaskej 
kultúry na území Slovenska a v prihraničných oblastiach Karpát  
 

Kontakt: Ovčiarske múzeum, Partizánska 1606, 033 01 Liptovský Hrádok; tel.: +421 903 537 289;                                           
e-mail: zuskinova@gmail.com 

 
11:00 – 11:15  Diskusia 
 
11: 15 – 11:30  Prijatie odporúčaní z konferencie 

 
11:30   Ukončenie konferencie 



                                         

 

 

           Spolupracujú:                                Podporujú:  

                                     

PP oo ss tt ee rr oo vv éé   pp rr ee zz ee nn tt áá cc ii ee   
 
1. Podpolianske múzeum pre verejnosť 

Renata Babicová (Podpolianske múzeum, Detva) 
 

Postery približujú ciele, rozvoj a výsledky komunikácie a spolupráce múzea s verejnosťou v rámci i mimo regiónu 
Podpoľania, predovšetkým so zameraním sa na organizovanie spoločenských a kultúrno-vzdelávacích aktivít v múzeu. 
Prezentujú prípravu, realizáciu a výsledky vybraných činností i dlhodobých projektov špecificky vytvorených 
a zameraných na rôzne inštitúcie (materské, základné, stredné, špeciálne školy, ústavy a pod.), ale aj širokú verejnosť 
v kontexte charakteru, zámerov a poslania Podpolianskeho múzea. 
 

PaedDr. Renata Babicová, Podpolianske múzeum, Námestie SNP 1, 962 12 Detva; tel.: +421 45 5455212; e-mail: 
muzeum@kcdetva.sk 

 
2. Strategický marketing múzeí 

Marek Durdiak – Soňa Šváčová (ŠVK-Literárne a hudobné múzeum, Banská Bystrica) 
 

Múzeá vykonávajú svoju činnosť v neustále sa meniacom prostredí. Základným predpokladom k dosiahnutiu 
stanovených cieľov je orientácia v externom a vnútornom prostredí a vhodne zvolená stratégia. Autori predstavujú 
teóriu strategického plánovania marketingu a jeho procesov. Cieľom je predstaviť moderný prístup svetových múzeí 
v oblasti marketingu a PR. Súčasťou bude analýza vonkajšieho a vnútorného prostredia múzea, definovanie 
stakeholderov, stanovenie cieľov a stratégie k ich naplneniu. 
 

Mgr. Marek Durdiak, PhD. – Mgr. Soňa Šváčová, PhD., Štátna vedecká knižnica- Literárne a hudobné múzeum, Lazovná 9, 
975 58 Banská Bystrica; tel.: +421 48 471 0774; e-mail: marek.durdiak@svkbb.sk 

 
3. Budovanie individuálneho imidžu Múzea Spiša v Spišskej Novej Vsi a jeho mediálna 

sebaprezentácia v rokoch 2009 – 201  
Zuzana Krempaská – Pavol Chromý – Táňa Stašiková – Bernadeta Kiczková (Múzeum 
Spiša, Spišská Nová Ves) 

 

Prezentácia najúspešnejších projektov a TOP podujatí Múzea Spiša a pobočných zariadení, kaštieľa v Markušovciach 
a Národopisného múzea v Smižanoch. Úloha a význam múzea v regióne Spiša so zreteľom na všetky odborné 
a prezentačné činnosti. Spolupráca a podpora v budovaní nových foriem múzejnej prezentácie smerom k verejnosti, 
zhodnotenie päťročnej práce pracovníkov v prírodovednej, spoločenskovednej a prezentačnej oblasti. 
 

Ing. Zuzana Krempaská – RNDr. Pavol Chromý – Bc. Táňa Stašiková – PhDr. Berandeta Kiczková, Múzeum Spiša, Letná 50, 
052 01 Spišská Nová Ves; tel.: +917 746 337; e-mail: z.krempaska@gmail.com 

  
4. Slovanské múzeum A. S. Puškina v Brodzanoch a jeho expozícia 

Alexandra Lukáčová (SNK-Slovanské múzeum A. S. Puškina, Brodzany) 
 

Múzeum bolo založené v roku 1979 v priestoroch renesančno-barokového kaštieľa. Kaštieľ v 40. rokoch 19. storočia 
kúpil rakúsky diplomat Gustav Vogel von Friesenhof, ktorého druhou manželkou bola ruská šľachtičná Alexandra 
Gončarovová, sestra Puškinovej ženy Natálie. Natália spolu s Puškinovými deťmi navštevovala sestru Alexandru 
v Brodzanoch. Dcéra Alexandry a Gustáva Friesenhofovcov sa vydala za vojvodu Elimara Oldenburga a spolu 
s manželom a deťmi žila v brodzianskom kaštieli. Expozícia múzea približuje život rodín Friesenhofovcov 
a Oldenburgovcov, návštevníci spoznajú vďaka nej životný štýl šľachty v druhej polovici 19. stor. a na začiatku 
20. storočia. Oboznámia sa aj s umeleckými a podnikateľskými aktivitami Natálie Oldenburgovej a so životom 
a prácou zakladateľa slovenskej meteorológie a priekopníka moderných metód v poľnohospodárstve Gregora 
Friesenhofa, syna Gustava Friesenhofa z prvého manželstva. 
 

Mgr. Alexandra Lukáčová, Slovenská národná knižnica-Slovanské múzeum A. S. Puškina, 958 42 Brodzany; tel.: +421 
38 245 2651; e-mail: alexandra.lukacova@snk.sk 

 


